
17. sz. — V. évf. Megjelenik minden pénteken. Beregszász, 1908. április 24.

Beregi Újság
POLITIKAI HETILAP. VARMEGYEI ÉS TÁRSADALMI KÖZLÖNY,

Kiadja a szerkesztőség. 
Szerkesztőség és kiedóhivatal: 
Beregszász, Árpád-utca 6. szám.

Felelős szerkesztő: <

Dr. Bálint Jenő

Szerkesztők:
dr. Balkányi Aurél 

Rácz Lajos

Előfizetési ár:
Egész évre g kor. Községek részére 5 kor. Egyes izém árt 2u 

Hirdetési dijak ; megállapodás szerint.

. . ... . •• 1 'Hirdetések felvétele a helybeli dohány nagytőzsdében.

Önálló vagy közös 
jegybank.

Csodálatos jelensége az osztrák 
felfogásnak, midőn azt vitatja, hogy 
semmi akadály sem forog fenn, hogy 
Magyarország megalakíthatja az önálló 
jegybankját, csak az a kérdés, hogy 
fentarthatja-e. pénzének értékét és tel­
jesen kielégítheti-e az oaszágnak összes 
pénzszükségletét, hogy állandóan ma­
gasabb lesz a kamatláb mint eddig 
volt és végül hogy a disagió nem lesz 
elkerülhető.

Különös, mennyire szivükön vi­
selik az osztrákok a mi érdekeinket.
A valódi tényállás azonban épp az 
ellenkező, mert hogy ha az önálló 
jegybank nekünk hátrányos lenne, az 
osztrákok bizonyára mindent elkövet- 
nénnk, hogy az önálló magyar jegy­
bank létesüljön. így azonban nagyon 
jól tudják, sőt jobban mint mi, hogy 
az önálló jegybank folytán óriási előnyre 
teszünk szert, tehat mindenkép ellen­
zik Nagyon természetes, hogy a közös 
jegybank is minden áron fenn akaija 
tartani ezt a tényes magyarországi üz­
letét és nem restéi télrevezetésre szánt 
statisztikai adatokkal, a magyar jegy­
bank alapításától minket elriasztani, 
így például kimutatja, hogy múlt év 
június havában váltóállománya 677 
millió koronát tett ki és ezen váltó­
anyag között 423 millió korona volt 
magyar váltó. Az osztrák-magyar bank 
t. i. nem tekinti a váltók leszámítolási 
helyét, hanem a leszámítolt váltók fize­
tési helyét.

Egy másik kimutatásba ki van 
tüntetve, hogy az említett junius vé­
géig 677 millió váltóállományból alig 
200 millió számitoltatott le Magyaror­
szágban, tehát az igazság a*, hogy 
mi alig 40 százalék erejéig vettük 
igénybe a közös bankot.

Még jobban reánk akarnak ijesz­
teni az úgynevezett disagióval. Ezen 
pontnál is első sorban azt kérdezni 
tőlük, miért aggódnak ők annyira a mi 
papírpénzünk miatt ? Miért félnek az

osztrákok annyira a magyar pénz eset­
leges disagiójától. Nem vagyunk hozzá­
szokva, hogy Ausztria annyira szivén 
hordja a mi érdekeinket. Nagyon gya­
nús tehát ebbeli aggályaik, jolehet a 
disagió teljesen ki von zárva. Disagió 
tudvalevőleg oly kép keletkezik, ha 

, egy jegybank által kibocsátott papír­
pénznek kisebb értéke van, mint olyan 
összegű aranynak, melyről a bankjegy 
szól. Ma egy 20 koronás arany, vany 
egy 20 koronás papírpénz teljesen 
egyenértékű, tehat nincsen disagió, míg 
mondjuk egy 2 százalékos disagiónál 
egy 20 koronás aranyért 20 korona 
papírpénzen kívül még 40 fillért kell 
fizetni. Ilyen lehetőség a készfizetői 
jegybankoknál pl. francia, vagy német 
jegybankoknál teljesen ki van zárva, 
meri ott a jegybank köteles a neki be­
nyújtott papírpénzért mindenkor ugyan­
oly összegű aranyat kiszolgáltatni. Mi 
nálunk a készfizetés még nem törvé­
nyes, tehát törekvésünket odt kell irá­
nyítani, hogy a magyar pénznek érc- 
ledezete ugyanolyan legyen, mint az 
osztrák ércfedezete, Ez esetben a di- 
sagiónak még csak a lehetősége is 
örök időre ki van zárva, ha csak vá­
ratlanul előre nem látott események 
nem jönnek közbe, a melyek hirtelen 
nagy pénzszükségletet igényelnek, vagy 
is túl nagyösszegü fedezetlen azaz adó­
köteles bankjegyek kerülnek forga­
lomba.

Ilyen váratlan rendkívüli eshetőség 
csak egy nagy külföldi háború lehet, 
miután azonban nem valószínű, hogy 
Magyarország valamikor külön vezet 
egy nagy háborút, hanem csak közö­
sen Ausztriával, tehát ugyanebben az 
időben odaát Ausztriában is legalább 
olyan nagy pénzszükséglet lesz. Ha 
tehát a magyar papírpénznek esetleges 
disagiója lenne, akkor az osztrák pa­
pírpénznek is lesz disagiója. E tekin­
tetben teljesen kvittek leszünk.

A bankbizottság által megbízott 
szakemberek ezen itt felsorolt tényeket 
mind nagyon jól ismerik és dacára 
ennek merném állítani, hogy kevés ki­

vétellel a közös jegybank mellett fog­
nának állást foglalni, ha ez iránt 
hozzájuk kérdést intézteinek. Miért ? 
Egyszerűen azért, mert üzleti érdekeik 
megkívánják a közös jegybank íentar- 
tását, miután tudvalevő dolog, hogy az 
Osztrák Magyar Bank alig van köz­
vetlen összeköttetésben magáncégekkel, 
hanem leszámítolási üzletének kilenc- 
tizedrészét a bankokkal folytatják.

Az uj magyar jegybank minden 
jogos hiteligényt közvetlenül elégít ki 
és ez által a többi bankoknak jöve­
delme csökkenni fog. Ezen oknál fogva 
a bank szakértők mind az Osztrák 
Magyar Bank fentartásáért rajongnak 
és hallani sem akarnak egy magyar 
jegybankról. Az osztrák haute finance 
ugyanezen oknál fogva szinte ellenzi 
az önálló jegybank létesítését, mert 
nagyon is jól tudják, hogy akkor vége 
van a dúsan jövedelmező magyaror­
szági pénzintézeteknek, mert minden 
államban a jegybank elégít ki minden, 
jogos és reális pénzszükségletet.

Ha tehát a bank folytán teljesen 
függetlenítjük magunkat az osztrák 
pénzintézetektől, ez állal úgyszólván 
megteremtjük az önálló pénzügyi te­
rületet. A törvény által előirt eljárás 
szerint a két kormány átveszi majd a 
Osztrák Magyar Bank aktíváit és 
passzíváit és egy megállapítandó arány 
szerint egymás között elosztja. Magyar- 
ország kap 40—4ő°/0-ot, az Osztrák 
Magyar Bank arany, illetőleg érckész­
letéből és ez lesz az önálló ma­
gyar jegybank ércledezete Tulajdon­
képen már most is meg van a külön 
jegybanknak ércfedezete. A legcseké­
lyebb megrázkódtatás nélkül fog az 
Önálló jegybank létesülni és nagyon 
rövid idő múlva elfelejtjük, hogy léte­
zett valamikor egy Osztrák Magyar 
Jegybank is.

Közéletünk.
Kicsiség. Egy helybeli vállnlkozó szel­

lemű úriember azt az ajánlatot tette a vá­
rosnak, hogy hirdetési oszlopokat állít fel, 
melyen a város hirdetéseit díjmentesen, a



17 szám. — V évfolyam. BEREGI ÚJSÁG

magán hirdetéseket pedig mérsékelt álért 
veszi fel, bizonyos iJ » múlva pedig ezek az 
oszlopok a város tulajdonába mennek át.

Aki látta a házakat mindenféle plaká­
toktól elc-ufitva, az persze szentül meg van 
győződve arról, hogy a város és annak lát­
ható feje a po gármester ur örömmel ragadták 
meg az alkalmat, s teljesítettek a vállalkozó 
kérelmét.

Mondanunk sem kell, hogy az a naiv 
lelek, aki igy gondolkozik —- végzetesen 
téved, mert bizony a város elutasította ezt a 
kérelmet, mert mint a határozat szellemesen 
mondja ! „a város is foglalkozik ezzel az 
eszmével. “

foglalkozik ? Szóval reményünk lehet, 
hogy a jövő században lesznek hirdetési 
oszlopaink is.

De ez már nem kicsiség. Telekürtölték 
a várost, hogy íme milyen igaztalanok is 
vagyunk mi „Beregi Újság“, 'lámadjuk a 
vezető embereket, hogy nem tesznek a mi 
érdekünkben semmit, hogy nem képesek ki­
eszközölni az esti gyorsvonat} csatlakozást 
Budapesttel, holott bizony kicsinálták már 
ezt az illetékes körök s jön már a személy- 
szaporítás is az állomásra.

Nos hát megnyugtathatjuk az érdeklő­
dőket, hogy mindebből egy szó sem igaz. 
Most jelent meg a hivatalos uj menetrend, 
de bizony szó sincs abban az általunk any- 
nyira kívánt uj vonatról. Marad tehát minden 
a régiben, akinek nem tetszik háljon meg 
Bátyúban, de ne merje senki a magasban 
trónoló hatalmasságukat arra figyelmeztetni, 
hogy nekik a közzel szemben kötelességeik 
is vannak, hogy ezek á köteleségek nem 
merülnek ki a választásokban és korteske­
désben, mert aki ezt merné mondani, arra 
azonnal rákiáltanak a „feszítsd meg“-et,

1 ehát nekünk ismét igazunk van. 
Mint mindig.

A lapokban közzétett apróhirdetés, hogy 
t. i. aki a telefonra elő akar tizeim jelent­
kezzek az alispáni iroduigazgatonal, felesábi- 

■tott a megyehazára két úriembert.
Mikor aztán kerték az ivet hogy alá­

írják nevüket, akkor aztan kisült, hogy nincs 
ott semmiféle iv, hogy így nem is lehet elő­
fizetni a telefonra s az irodaigazgató semmi 
ről sem tud, ő semmiféle utasítást nem kapott.

igy az an könnyű lesz jelenteni, hogy 
hiszen nem is keli itt a t.lefon senkinek, 
mert ime nincs egyetlen előfizető sem, csak 
valami haszontalan skribier zavarug.

Csakhogy ime megint a mi részünkön 
van az igazság.

Nemcsak a hiba tat és mulasztásokat 
látjuk mi meg, hanem azt is ha valaki hiva­
talos kötelességét híven és jól teljesiti.

Beregszász varos uj főkapitányáról van 
zzó Még rövid ideje van csak közöttünk, 
de minden intézkedésében meglátszik a szak­
ember s az, hogy nemcsak tud, hanem 
akar is.

Reméljük, hogy ezután is csak jót 
Írhatunk rüa, különösen a rendőrség küszö­
bön álló reorganizációja alkalmával.

Mert eddigi működéséről csak a leg­
nagyobb dicsérettel emlékezhetünk meg.

Beregszász, 19 8 április 24.

Egy röpke hir.
A jól értesült helybeli félhivatalos 

utján, urbi et orbi az a hir kelt szárnyra 
hogy hajnalban vasúti csatlakozást

nyerünk Bátyúban a gyorsvonathoz és 
cg)’ uj vonatot állítanak be, mely 
összeköt bennünket a Budapestről dél­
után induló gyorsvonathoz, úgy hogy 
még az este Beregszászban lehetünk 
és nem leszünk kényszerűvé a bátyúi 
vasúti állomáson, lehetetlen körülmé­
nyek között, mindannyiszor egy éjjelt 
tölteni.

A nagyon loyalis közönség fák­
lyás zenét kezdeményezelt és ez csak 
azon múlt el, hogy nem tudtak meg­
egyezni, váljon színes lampionok al­
kalmaztassanak, vagy pedig várjunk a 
villanyvilágítás végleges berendezéséig, 
de mert ez utóvégre pénzbe kerül, a 
legmodernebb manifestatióban a biza­
lom szavazásban állapodtak meg, ki­
jelölvén egy arany med tilás diszszo- 
nokot, ki a nemes vármegyének, a 
kerület érdemekben gazdag képviselő­
jének és a tuti kvanti hatalmasoknak, 
átszellemült arccal és túláradó hálás 
érzettel indítványozza a bizalom meg­
szavazását.

Akadtak ugyan kik a bizalom 
megszavazását már nagyon közönsé­
gesnek találták és napirendre térést 
indítványoztak. Voltak olyanok is, kik 
várakozó álláspontra helyezkedtek, hát 
ha az egész csatlakozás csak mese, 
értelmetlen lévén, hogy a megye urai 
a közönség érdekével is bíbelődjenek, 
mert hiszen most sokkal nagyobb kér­
dések kerülnek dűlőre, hogy ki legyen 
a közkórházi gondnok és ki legyen a 
vizszabályozó társulat ellenőre.

Tényleg a Tamásoknak volt igaz­
ságuk, mert a csatlakozásról szó sincs 
csak kegyes óhaj volt. mert ez nem 
hatalmi kérdés, ez semmi befolyással 
nincs a szavazatokra, hát mi a szösz­
nek olyasmivel foglalkozni mi a kö­
zönség kényelmére szolgálná Ráérni 
erre axkor is, mikor ismét szükség 
iesz a polgártársra, midőn a nagyok 
leszállnak az önaUotta piedestálról és 
* rra érdemesítenek minket, hogy vál­
lunkat kegyeskedne« megveregetni, ha 
tudniillik kedvükbe járunk.

A közönség óhajának ezen ügyei­
men kivüii hagyásában, mondjuk ki, 
tumigálásában rejlik az egész közigaz- 
gatasnak nyomorúságos volta, mely 
sohasem azt nézi, hogv tut volna a 
közönségre jó, mi volna hasznos, ha­
nem mindig önmagát bálványozza, 
önmagát dicsőin, csak szabályrendele­
teket alkot, mint egy keresve, hogy 
miként alkalmatlankodjék, Hja ez ha­
talmi kérdés ez.rt érdé nes még a 
közvéleménnyel is szetnbeszállani mert 
ott elv, hogy letai ee moi, a többi pe­
dig egy nagy semmi, legfeljebb be­
fogni a szájt és éljent kiáltani, ezt 
szabad, pedig ha tudná*-, hogy ez a 
jó közönség mily halás tud lenni, ha 
érdekében is tesznek valamit, bizo­
nyára sietnének minden alkalmat meg­
ragadni, hogy a közönséget lekötelez­
zék, ám de ez csak hiú ábránd, mert 
bár egy bitang jószág körözése nagyon 
fontos közigazgatási jogcselekmény, 
de az is fohtos, hogy mmél rövideub 
idő veszteséggel végezzük utazása­
inkat.

Nem képzeljük és fel nem tehet­
jük azt a gyámoltalanságot, hogy ha a

legfőbb kormányszékei, ha a kereske­
delmi miniszteri felvilágosítanák azon 
visszás állapotról, hogy Beregszász és 
vidéke, mintegy kikapcsolva van a 
forgalomból, hogy pár kilometer távol­
ságra robognak el a gyorsvonatok cs 
mi azokat csak egy egész éj veszte­
séggel vehetjük igénybe, még felté­
telezni sem lehet, hogy a miniszter 
elzárkóznék ezen jogos kívánság teljesí­
tése elől. mert hiszen Beregszász mint 
közigazgatási és törvénykezési központ 
megérdemli azt, hogy minél gyakrab­
ban és könnyebben hozza férhető le­
gyen.

Ha a megyei nagyságok nem akar­
nak vezetői lenni, éljenek boldogul 
ezen hitben de az nem zárj t ki, hogy 
ne a magunk lábán járjunk. Vegyünk 
kezünkbe a mi sorsunkat, álljun« ösz- 
sze, csak úgy polgtriasan. önérzetes­
en verődjünk össze, menjünk tn-igunk 
a miniszter elé, és biztosra vehetjük, 
hegy a kívánt vasúti csatlakozást meg­
kapjuk, mert értesülés szerint ez csak 
azért késik, mert az senki, de senki 
nem kérelmezte, és nem volt senki, ki 
az államvasutak igazgatóságát felvilá­
gosította volna, és ha majdan kérel­
münket meghallgatják, elégtétel gya­
nánt szavazzunk magunknak bizalmat.

VEGYES HÍREK.
- Hány 48 as honvéd van? Már­

cius 16-án megállapította az országos egye­
sület választmánya, hogy a múlt hó ló ig 
7613 nyugdíjas honvéd volt bejelentve, akik 
1.351.184 korona nyugdijat kapnak. Egy 
hónappal ezelőtt még 454 gyei többen voltak 
életben. Az évenkénti halálozás száma 40 
százalékkal emelkedik állandóan.

Agyonforrázott gyermek, a
múlt vasárnap délután Munkácson \Vi;ni- 
ewszky közös őrmester 4 éves ha beleesett

forró mos ókkal, telt uézsái’a s annyira 
megfo.rázódott, hogy két nap múlva meghalt.

— Veszett kutya marása. Goron- 
dun járt egy veszett ku-yu, ame.y sok em- 
oert megmart. A meginartak kuzt vannak 
Ljhelj i Irén gör. ka,th. lelkész és Ko tijáihy 
Gábor körjegyző gyermekei A megmartakat 
a P.isteur-intézethe szállítják. A lőizogabiró 
azonnal elrendelte, és csendőrfedezettel végre 
is hajtatta az összes kutyák kiirtását

— Visszafizetik az állami tiszt- 
viselők óvadékát. Mint értesülünk, rövid 
időn belül az állam visszafizeti az állami 
tisztviselők óvadékul, melyet eddig a törvény 
ellenére visszatartó t A még vissza nem fize­
tett összeg négy-öt millió korona.

" A hazatérők. Mi it értesülünk 
hétfőn éjjel tiOO magyar visszavándortó érke­
zett hiúméba, csütörtökön pedig a Cunard 
magyar-amerikai vonal Kárpália „özöse 561) 
visszavándbrlóval Newyorkbúl hiumeoa el­
indult.

— Öngyilkos gimnazista. Führer 
Janos, az újhelyi gimnázium 16 eves tanu­
lója e hó 4 én „szerelmi bánatában“ főbe 
lőtte magát.

™ Halálozás. Molnár Kázmér itt. kir, 
határszéli rendőrkapitány, a munkácsi határ­
széli lendőrség vezetője, Fiúméban e hó 
4-én délután.5 órakor rövid szenvedés után 
elhunyt.

— A száj és körömfájás elten. A
tavalyi száj és körömfájás megujnlása ellen 
az alispán elrendelte, hogy a szarvasmarhát 
tartó gazdik az istalóikat alaposan kitaka­
rítsák, a hidlásalatti földet 10 cm mélyen 
megújítsák, az istá'ó farészeit erős lúggal 
lemo-sák és az egész belső részét frissen 
oltott mésszd kimeszeljék. A munka elvégzé­
sére 8 napi határidőt szab meg és a múlás.- 
lóknak szigorú büntetést igér.
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— Uj pénzekre van szükség. Ér­
dekes és figyelemreméltó átiratot intézett 
Debrecen sz. kir. város az ország törvény- 
hatóságaihoz, arra kérve őket, hogy pártol 
ják a pénzügyminiszterhez intézett ama föl­
iratát. amelyben uj ércpénzek vere.ését kéri. 
Ugyanis az 1 fillérek helyet 5 filléresekre 
volna szükség a forgalomban, a 20 filléresek 
helyett pedig 50 filléres pénzekie, amelyeket 
a napi forgalomban célszerűbben használhatna 
a közönség. Nem lehetetlen, hogy a törvény- 
hatóságok pártolják a debreceni fölirulot s 
akkor tényleg sikerülni fog az uj pénzek ve- 
retését elrendeltetni.

—- Vérke áldozata. F. hó 20-án 4 
kőműves tett a vérke vizén kirándulást töb­
bet töltöttek a garadra mint kellett volna, 
vig kedélyükben a csolnakot felbontották a 
mely hamarosan elmerült. 2 rajta levő kőmű­
ves bele fűlt, a másik kető egyik kiúszott 
és sikerült egyik társát megmenteni.

Érdekes kimutatás. Nagyszőlős 
város elöljárósága érdekes összeírást készített 
most, a melyszerint a városban 335 ló, 1787 
drb. szarvasmarha, 635 drb. juh és 485 drb. 
sertés van. Azért érdekesek ezek a számok, 
mert liz évvel ezelőtt, a mikor a város a 
Becsky-féle birtokot megvette, a mai állatál­
lománynak, a lovakat kivéve, még a fele 
sem volt meg-

— Uj egyesület. Múlt hó 29-én Sza- 
bolcsmegye alispánjának elnöklete alatt a 
szabolcsmegyei tűzoltó egyesületek küldöttei 
összejöttek és megalakították a Szabolcsvár- 
megyei Tűzoltó Szövetséget.

— Felöklelte az ökör. Dávidházá- 
ról ökröket hajtott Munkácsra Szűcs János 
dávidházai cseléd. Útközben egy vigyázatlan 
pillanatban egyik ökör szarva közé kapta a 
fiatal szolga legényt s messzire dobta. A sze­
rencsétlen esés következtében bal lába több 
helyen eltörött.

— Munkács—Beregszászi vasút.
A kereskedelemkgyi miniszter Bányász Meny­
hért építési vállalkozó, nagyszőllősi lakosnak 
a magy. kir. államvasutak Munkács állomá­
sától Nagybégányon át Beregszász állomásig 
vezetendő vasútvonalra az előmunkálati en­
gedélyt egy évre megadta.

— Mükoszorugyár. A hegyvidéki 
min. kirendeltség, megkeresésére Munkács vá­
rosa évi 500 K hozzájárulást biztosito t egy 
Munkácson létesítendő mükoszorugyár fenn 
tartási költségeire.

— Oroszország a borhamisítás el­
len. Az orosz mezőgazdasági bizottság a mi­
nap Kristi szenátor elnöklete alatt több bor­
termelő és borkereskedő részvétele mellett 
ankétot tar ott, melynek az volt a czélja, hogy 
a nevezett bizottságtól kidolgozott borkeres­
kedelmi szabályrendeletet megvitassa. E sza­
bályzat tervezete értelmében azok, a kik vi­
zet kevernek a borhoz a célból, hogy men­
ne iséget szaporítsák, továbbá azok, a kik az, 
egészségre káros anyagot kevernek a borba, 
300 tói 1000 rubelig terhelő pénzbírságra, az­
az három hónaptól tizenkét hónapig terjedő 
szál adságvesztésre ítélteitek Visszaesés ese 
tén n bünte ettek kötelesek az Ítéletet üzleti 
helyiségükben feltűnő helyen közszemlére ten­
ni is saját költségükön a legolvasottabb hír­
lapokban közzétenni.

— Zsidó ünnep nem ok a postán 
érkező küldemény át nem vételére. 
Alperes vál óbeit tartozását postai utón jutatta 
el felperes váliótul jdonoshoz. A pénz lejárat 
napján meg is érkezeti, de felperes sem az 
nap, sem a következő napon nem vette át, 
mert zsidó ünnep lévén, e napúkon ünnepet 
tartott A váltó eközben óvatolva lett s fel­
peres alperest a váltókövete és erejéig majd 
a per folyamán a kereseti összeg leszállítá­
sával csupán a késedelm kamatok, adós 
költség és perköltségek erejéig beperelte. Az 
ügy a Kúriához jutott fel, mely felperest kö 
vetélésévé! e’utusitotta, az Ítélet megokolásá- 
ban a következő elvi kijelentést állapítván 
meg: A pénz postai elküldése esetén a fize 
és napjául rendszerint ugyancsak annak 

kézhezvétele állapítandó meg, de ha a hite 
lező a lejárat napján neki kézbesített pénz­
küldeményt bármi okból át nem vette, ez az 
adós késedelmét megszünteti.

Várandós állapotban
lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a 
SCOTT-féle Efnhlsió. Testi gyengeség és bá­
gyadtig kínozza őket, úgy a SCOTT-fele 
Emulsó épp oly csodálatos, mint kielégítő 
hatással jár. UJ MÍt ÉS Uj Életkedvet kölcsönöz a 
SCOTT mintha varázsital lenne. De még több 
örömet okoz a szülőknek, ha a csecsemő 

megszületik, mert egészséges 
színében és erős formáiban a 
szülők különösen gyönyörköd­
nek. Ez onnan van, mert az 
anya által bevett

Scott-íéle Emulsio
Az emulsió vásár-
KS: EW eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
jegyet — a halászt
— kérjük figye­

lembe venni. Kapható minden gyógytárbar.

— Vasárnap nem lehet fuvarozni 
a vasútról. A kereskedelemügyi miniszter 
a következő sürgős rendeletet intéz:e az ösz- 
szes kereskedelmi és iparkamarákhoz : Múlt 
évi december 2lén 100.655. sz. alatt kelt 
rendeletem kapcsán tudomásulvétel és az 
érdekeltek megfelelő sürgős értesítése végett 
közlöm a kamarával, hogy a pályaudvarokon 
kirakott áruknak munkaszüneti napon v^ló 
elfuverozása tárgyában fenti szám alatt kelt 
rendeletemben foglaltakat folyó évi április hó 
1-től hatályon kívül helyezem.

— Kis szerencséje nagy. Köztudo­
mású, hogy a m. kir. osztálysorsjáték terve- 
2 ete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. 
Nagy nyeremények mgllett számos kisebb 
nyeremények vannak és különösen az, hogy 
a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát 
minden második — nyer az oka, hogy a 
nagyközönség minden rétege kipróbálja sze­
rencséjét. — Ezer és ezer ember lett ily 
utón szegényből gazdaggá. Az osztálysorsjá 
ték legutóbb megjelent képes leírását érdek­
lődőknek ingyen és bérmentve küldjük meg.
— Az uj sorsjáték I. osztályának húzása má­
jus 21 és 23-án lesz. Tegyen szerencseki- 
sérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen 
ismert Kiss bankházában (Budapest, Kusuth 
Lajos utca 13) mert pontosan és lelkiismere­
tesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss szeren­
cséje nagy.

— Az inas védelem Apponyi Albert 
gróf leíratott intézett az Országos Gyermek­
védő Liga elnökéhez, Edelsheim-Gyulai Lipót 
grófhoz az inasvédelem ügyében s ertesiti, 
hogy addig, mig a bemutatott „Iparos inas­
otthon“ szervezetének szabályaihoz az érde­
kelt társmmiszierek hozzájárulnak, ideiglene­
sen megengedi, hogy az e szabályokban 
közölt alapelvek és az e tárgyban ki idolt 
miniszteri rendetetek figyelembe vételével 
tegye meg a Liga az inasotthonnak lé'esitcse 
ügyében a szükségesnek mutatkozó előiméz- 
kedéseket. Egyúttal értesíti a grófot, hogy az 
1908. évi á lami költségvetésnek törvényerőre 
emelkedése után, ez évre a 15000 koronát 
fog az Or z Gyermekvédő Liga rész. re 
utalványozni az iparos inas-otthonnak céljaira. 
Végül Közli, hogy ez ügyben a veze ése 
alatt álló tárca részéről az Orsz Gyermek­
védő Ligában Mártontty Márton udvari taná­
csos, iparoktaiási főigazgató tiszte lesz, meg­
felelően eljárni. Hogy Apponyi Albert gróf 
mily nemesen fogja fel magasztos hivatalai, 
mi sem bizonyítja jobban, mint ama törek­
vése, hogy a: iparostanoncok szakszerűen és 
fokozottabb mé lekben képeztessenek ki. 
Ezért már ezen iskolai évre a miniszter 
50—50 korona összeget engedélyez a rajzban 
kiváló előmenetelt tett tanulók részére oly- 
képen, hogy ezen összeg egy-egy tanulónak 
jutalomdij gyanánt adassák ki. Az iskolaláto­
gatásban szorgalmas és jó magaviseletben 
kitűnt tanulók jutulmazá-ára- a folyó iskolai 
évre 50 — 50 korona adandó egy-egv tanuló 
nak. Az inas-otthont vezető tanulónak liszté- 
letdijulaz 1908—9 tanév tartamára 200—200 
koronát engedélyez a közoktatási miniszter.

— Felhívjuk Haupt és Weinberger 
máv. szállító cégnek lapunk mai számában 
megjelent hirde;ésül<re, olvasóink b. figyelmét.

CSARNOK.
Legszebb álom.

Lágyan ring a bölcső, 
Álmodik a gyermek,
Fehér kis vánkoson 
Miként a lehellet.
Anya könye mosta 
Ilyen hófehérre.
Szeme sugará ó1,
Szive melegétől 
Száradt ki estére.

Este jő az angyal 
Az éjjeli csöndben,
Által venni tisztét 
A fáragt anyának,
S álom rósza fáról 
Szakasztott rózsákkal 
Hinti be kis ágyát 
S úgy őrzi majd álmát 
A szegény árvának.

S álmodik a gyermek 
Édes, boldog álmot;
Kis szivébe fogad 
Egy tündéi világot.
— Aludj, aludj szépen, 
Hosszú legyen álmod; 
Álomrózsafáról 
Hozzál majd nekünk is 
Sok öröm virágot 1

Kenyér.
Irta: Ilona.

Bármerre lépünk, minduntalan ebbe a 
súlyos kérdésbe ütközünk beit*. Minduntalan 
hangzik fülünkbe: Kenyeret, kenyeret! A tár­
sadalom minden rétegébe elkészült vagy ké­
szülő félben van a zászló, melyre ez a szó- 
van irva: kenyeret! kenyeret, mert éhezünk, 
kenyeret, mert nem tudunk tovább küzdeni 
a száz alakb n megjelenő nélkülözések ször­
nyetegeivel.

Igaz ugyan, hogy nem épen a szóró - 
san vett kenyeret kell nélkülöznünk, de nél­
külöznünk kell részben mindazt, amit kor­
szellem előir. Amit ilyen értelemben a lét- 
fentartás szüksége megkván.

Hisze.n a haladás jegyében élünk, s ha 
nem kívánunk a régi pátriárkális viszonyok 
posványába leleszteni kell, hogy mutassunk 
kell, hogv látszassunk valaminek, ha in­
günket áldozzuk is a modern kulturális élet 
oltárára.

Bár hajdanában ez a szó : kenyér, 
egészen más jelentőséggel birt. Igaz ugyan, 
hogy a kenyér is más faj a volt. Nem a 
— sokszor berúgott — murcos péklegény 
kezéből kikerült keletien és kelletlen monst­
rum, hanem nagyanyám asszony féltő gond­
dal készített ízletes süteménye, amely az 
egész háznép igényeit kielégítette úgy, hogy 
amikor ebből jóllakott, testben-lélekben ki 
volt elégítve s mint oh an ember, aki ezt a 
darab kenyeret becsületesen meg tudta sze­
rezni, vígan állott a további dolog élire.

És ez így tartott soká, a föld gyermeke 
nem épített légvárakat, hanem élt a szerény 
munkásság, megelégedés csöndes kikötő­
jében.
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De egyszer csak valami különös szo­
katlan légáramlat felbolygatta a népek ezreit 
csendes munkájuk mellől és vándor útra 
keltek, Ic-be tekintve itt is, ott is a vezető 
•osztály ablakai>, ahol csodálkozva, s majd 
megbotránkozva lát ák, hogv azok, akik tu- 
lajdonkepen tpcn csak olyan emberek mint ők, 
francia kenyérrel ludmaj pástétomot lakmá- 
roznak, külföldről importált csalogányok d<- 
lának hangjai mellett.

Hm ! Itt megáltak. Megállt az ember és 
megállt az ész; és kitört egy éktelen lárma, 
éktelen zsivaj s egetverő h ingok harsogtak : 
ludmájpástétomot nekünk!

A becsületes magtar kenyér és sza­
lonna ijedten bujt el a kuckóba és ott tv 
nácskozolt.

— Mit akarnak ezek, mit? Hisz mi 
voltunk a lelkükhöz nőve, mi megértettük 
őket, neveltük. Mi adtuk nekik az erőt, azt 
a hamisítatlan magyar vért. Mi irányítottuk 
gondolkozás módjukat és becsületes mun­
káséletre, a takarékossagra és most mi lesz 
mi lesz ? És kivül tombol a sereg:

. — Ludmájpástétomot nekünk !
Es jött az ádáz közdelem, az áldatlan 

vak harc, egy eszméért, amelynek fogalmával 
bár ezer közül egy alig volt némileg tisztá­
ban. De semmi egy maris tenyerén hordozza 
a ludmájpástétomot, nézi, nézi a nehezen 
kierőszakolt kincset, magával megelégedéssé 
bele belekóstol, de olyan szokatlan, különös 
ize van. Csalódottan tekint szét, ismét bele 
kóstol, de csak nem izük- De talán nem igy 
kell ezt megenni ? — gondolkodik — úgy 
érzi, hogy valami ösmeretlen világba jutott 
és már sajnálja a régit, az igazit, a nem 
talmi világot.

De késő, jön a főkolompos, aki tele- 
szájjal magyarázza meg neki a dolgok állá­
sát, hogv ez az egyenlőség a civilizáció, a 
modern élet előnyeiért folytatandó örök harc 
kérdése stb. stb. és csak azután kezdődik a 
fold népének az igazi élete és ezután jön a 
megváltás, mig végül megnyugizik és elso­
dorja az ár, Halad a haladókkal bár lelke 
himporát letörli az uj, a civilizáció által te­
remtett, túlzott igények kielégítését célzó 
küzdelem. És megtanulja, hogy ez a szó 
„kenyér" most már nem a nagyanyám 
asszony ízletes süteményét jelenti, hanem a 
társadalom minden rétegében a haladás 
köpenye alatt viharként pusztító bukott igé­
nyek ezerféle sallangjai:

KÖZGAZDASÁG.
A Triesti Általános biz* 

tositó társulat-
(Assicurazioai generali.)

f. c. március hó 26-án tartott 76-ik 
közgyűlésén terjesztették be az 1907. 
évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből lát­
juk, hogy az 1907. december 31-én 
érvényben volt óletbiztosiiósi tőkeösszegek 
917.014,396 korona és 99 fillért teltek 
ki és az év folyamán bevett dijak 
41.095,063 korona és 58 fillérre rúg­
tak Az életbiztosítási osztály 
dijtártaláka 31 422,408 korona 
19 fillérrel 264 156,557 korona 24 fil­
lérre emelkedett.

A tűzbiztosítás! ágban, be­
leértve a betöréses- és tükör- 
őség bistositáet a díjbevétel 16. 
485,488,656 korona biztosítási összeg

után 27302,460 korona 49 fillér volt, 
miből 10.146, 474 korona 45 fillér vi­
szontbiztosításra fordittatott, úgy, hogy 
a tiszta díjbevétel 17 155,986 korona 
04 fillérre rúgott, mely összegből 12. 
269,989 kornnu 32 fillér mint dijtarta 
lék minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át. A jövő években esedékessé 
váló dijkötelezvények összege 113.331, 
852 korona 27 fillér.

a szalitmanybiztosilasi ágban a díjbe­
vétel ki ett 3. 921. 627 korona 66 fil­
lért. mely a viszontbizto itások levo­
nása után 1-717,649 korona 06 fillérre 
rúgott.

Károkéit a társaság 1307-ben 37.472,
589 koron t 25 fillért és alapítása óla
899.042,935 koáona és 23 fillért fizetett ki.

E kártérítési összegből hazánkra 173. 
248,760 korona 76 fillér esik.

E nyerésén tartalékok közül, melyek 
összesen 20.292,237 korona 37 fillérre 
rúgnak, különösen kiemelendők: az 
alapszabá y sze.inti nyOrOSÓgtOllalék, mely 
6.300,000 koronái tesz ki, az értékpapírok 
árfolyamingadozására alakított tartalék, 12. 
565.698 korona 89 fillér Összegben, 
továbbá felemlítendő a 160,000 koro- 
nána rugó kétes követelések tartaléka és az 
ingatlan tartalék, mely az idei átutalás­
sal 1 266 538 korona 48 fillért tesz ki.

Az értékpapírok értéke 4.741,807 
korona 69 fillérrel ment vissza, de a 
vezetőség elővigyázata folytán ez a 
veszteség az intézetet nem érinthette, 
mert az a 17.013,704 korona 71 fil­
lért kitevő árfolyamtarialékból nyerhe­
tett leírást. Ez a tartalék ma még min­
dig 12.565 698 korona 89 fillért tesz ki.

Különös figyelmet érdemel még 
az 1003 uj intézeti részvénynek ked­
vezően keresztülvitt kibocsáiá-a, mely­
nek ágié-nyereségéből 11.525,000 ko­
rona a mathematikaí életbiztosítási tar­
talékhoz csat altatott.

Részvényenként 600 arany frank 
osztalék kerül kifizetésre.

A tar.-aság összes tartalékjai és 
alapjai, melyek el-ó rangú értékekben 
vannak elhelyezve, az idei átutalások 
folyián 292.979 592 korona 76 fillérről 
323.629,3 *7 korona 57 filterre emelked­
tek, meiyek következőképen vannak 
elhelyezve:

1. nga lanok vs jelzálog követe­
lések .... 60.625,371 korona 77 
fillér 2 Életbiztositá-i kötvényekre adott 
kölcsönök . . 23.668,849 koron i 08 
filler 3. Leieteményezett értékpapírokra 
adott kölcsönök ..... 4.017.801 ko­
rona 92 fillér 4. Értékpapírok . . 209. 
404,916 korona 74 fiiler 5 Tárca vál­
tók . . 842,350 korona 85 fillér 6. A 
részvényesek biztosítóit adóslevelei . . 
8 820.000 koroaa — filler 7. Készpénz 
és az intézet köveielései, a hitelezők 
követeléseinek levonásává! . . . 13.249, 
457 korona 21 fillér összesen . . . .
323.629,347 korona 57 fillér.

Ezen értekekből 65‘5 millió 1(618111
magyar órtótokri isik,_ _ _ _ _ _ _ _ _

AzomiII ilkabazásn: Ftldnivisiskolat végzett, 
1 nezihmsi állási mánsMrMi iridiliilii szsrzUt 
tapasztalattal s gtzdisigi téayezékkal reidelkizi, - 
•b gazdaságba szeretnék állást Malii, — »eb le- 
bateleg terjedeknesrtb izeaaai rendelőik. - Szivei
IMkflrfttétf t?ftrátv leáewÉ eetislt __ tiiu#”®S*®e®**®* weblwPJ IJVHfmn WGIIGIl ™ Ivfjw#

sál, - Rázubi Sarut naddaHJdba ' tagadd Felle Jim gazdasági g3md

m
Köhögés

ki szereti egészségit eltávolítja ezt. 
5245. közjegyzőileg hitelesített 

igazolvíny bizonyítja

KAISER
gyógyhatású mell Caramelláját a 3 

fenyővel.
Orvosilag megvizsgálta cs ajánlva

köhögés, rekedtség katarhus, gége 
katarhus, görcs és szamárköhögés ellen.
Egy csomag ára 20 és 40 fillér. 

Bádog szelenczében 80 fillér.
Kapható: Reichard Jenő gyógyszer­

tarában Beregszász.

3BE 3BE

Köhögés, luedtseg és hnrnt ellen nincs jobb t
Réthíp^euf*

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan X&ÉYHY-íólót kérjünk 

mivel sok htczcnUlan utánzata van.

doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

P
Et^lZT tisztviselőknek kezes nél­

kül is 0‘/*%, IvUO kot onától havonta 
7 .korona 20 öllé. lizctendő. — Föld­
birtokra 4—41/i°/o os 11. helyre circa 

io/o ra, az érték 75%-áig. — Személyhitelt 
>Oh—5000 korona g fi évi lefizetésre diskré- 
en és gyoisan kieszközöl minden előzetes 

költség nulkül
- WINKLER MÓR, Beregszász.—

Könyv-, papin-, író-, raji­
én hangszerek jutányos ár­
ban kapható
EMGEL JENŐNÉL

BEREGSZÁSZ.

jfirdetcscH
Jutányos áron 

felvétetnek
a nagy dohánytőzsdáben.
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Stubnyafürdö518 m. a tenger 
színe fölött Léggyógyfürdő

Ha természetes kénes hévforrás (38—48° C)

ThermálKöszvény
Rhuma

Isohlee
Bőrbetegségek 

Női bajok

tükörfürdök
kádfürdők
Maesage

vizkurákHide
Ivókúra

44 hold park közelben nagy fenyőerdők

Posta- és siirgönysivatal, vasúti állomás gyógyszertár. 4 fürdőorvos.

és bérmentve küld az igazgatósáé.Képes árjegyzék Ingyen

788/1008. Beregmegyei vizszabályzó és ármentesitő társulat.

Pályázati hirdetménye
A „Beregmegyei vizszabályzó és armentesitő tár­

sulatinál elhalálozás folytán megüresedett végleges al- 
kalmaztatásu ellenőri tiszti állomás választás utján be­
töltése iránt pályázat nyitttik.

Javadalmazás havi eléleges részletekben folyósítandó 
2100 kerona fizetés és évnegyedes előleges részletekben 
folyósítandó évi 400 korona lakpénz kiutazás esetén sza­
bályzat 'szerinti útiköltség felszámítás; az állással nyug- 
dijképességgel és kötelezettség van egybekötve ; a meg­
választott ellenőr a választmány által elfogadott értékben 
2000 korona óvadékot letenni köteles.

A pályázati kérvények az élet kort honosságot, mi­
nősítést és előző közszolgálatot igazoló okmányokat a 
betöltést eszközlő társulati választmányhoz címezve hiva­
talnokhoz intézendők és bezárólag folyó hó 28-áig be- 
adandók.

Beregszász, 1908. április 16.
Hunyady Béla, igazgató.

Birtok eladás.
Az ilosvai határban fekvő 163 

katasztrális hold erdő és legelő eladó, 
A birtok az országút mellett fekszik, 
s a beregszászi-dolhai vasút keresztül 
hasítja. A feltételek alulírott eladóknál 
tudhatok meg.

Weisz Testvérek.
Beregszász.

ÜÉ

üt. "8 <00 H

liil.

Sä®!!

lej»
cziporíszriró

IGMÁCZY GÉZA
elsőrangú modern fényképészeti és festészeti műterme
it if==^ BEREGSZÁSZ. ' ---- =3C=H3e

Fényképező gépek és cikkek raktára. Műkedvelőktől a 
képek kidolgozását elvállalom. „Műkedvelő fényképé­
szek kézi könyve“ irta IGMÁCZY GÉZA, ára 80 ff. Kapható 
helybeli könyvkereskedőknél úgyszintén műtermemben. 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközlök. Kívánatra 
vidékre is megyek. Műtermem állandóan nyitva. Használt gépeket 

CD m m m veszek, eladok és cserélek, CD CD tD tn

modern lakások Széchényi-utca 14. és Bocs- 
kay-utca 25 szám alatt levő házaimban találhatók 
Értekezhetni Széchényi-utca 14. sz. a. lakásomon.

Grűnbaum Jenő, (Beregszász.)

1, o. gvö teres portáin vad vesszők — I o. gvö teres 
zö'd oltványok. — Úgy a gyökeres portai is vesszők, 
valamint az oltványok fajtiszták, szabályszerű szokvány­
ul inősé 4 üj?k. Klein Herman,

Mezőkaszonv.

Ä »Beregi Mjság66 előfizetési ára:
egész évre 8 korona, fél év.e 4 korona, községeknek egész évre- 
5 kor. Egyes szám ára 20 fill. Hirdetési dijak: megállapodás szíriül

„AIÜGYAL* gyöngyviráfl-crém. 
Hozzávaló szappan ára 1 korona. Szeplőt, májfolíoi és Iliin«lénlieiníí »rcVx»xXi\«X*n»i

jo\ jiár intp alatt eltüntet az

ftNGVab“GyÖNGyVlRAG-CR6A16'.'“J£;.f
” T . . . , . fr .Angyal“ üli,- .tXia AI/ gyöngyvirág-crém. g
Kapható : xxßiciiaru JCIIO ’“fcSf2 Gyöngyvirág hölgypor ára 1 kor, g

ROYAL KAVÉHAZ, étterem, szálloda
Beregszász.
Az előkelő közönség találkozó helye. — Mérsékelt érik
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Uj női divatáru-üzlet.
Er ősítem a n. é közönséget, hogy üzletemben a női divat­

cikkeket : csipkéket, szalagokat, fűzőket, mindenféle 
ruhadiszeket, kézimunkákat, divatselymeket, 
keztyüket, diszgombokat, színes harisnyákat, 
napernyőket, hímző selymeket és pamutokat stb. 
bevezettem.

Ezen cikkekben a legutóbbi divatszerintieket a legszerényebb 
igényektől a legkényesebbekig áilandóan raktáron rartjuk.

Taub Jakab
férfi* es női divatáruhaza.

I

Pártoljuk a HAZAI kereskedelmet ■

Szén-« koks-, hriket-,
kovácsszén és antracit fogyasztók

gaz dák, gyártelepek kereskedők intézetek, — mielőtt szük­
ségletüket fedezik — bizalommal forduljanak ..—

RADNAY KÁROLY-GBBhez S“Z.",
Sürgönyeim ANTRACIT, RUDAPGST-

Legkitűnőbb minőségűek külónlo- Gösszántásra és csépissrc rendé-
gességek, összes ipari, gazdasági- léseket későbbi szállításra már
és kázi ezé’okra. most feladni kérem. *** +**

Korona Szálloda
Mezőkaszonyban.
T. ez.

V'an szerencsém a t község b. tudo~ 
mására hozni, hogy a mezőkaszonyi piacon 
eddig Winkler Márton ur áltál kezelt és saját 
tnlajdonát képező kávéház és szálodát, keze­
lés végett átvettem, azt átalakítva uj beren­
dezéssel, valamint első rendű magyar kony­
hával, a mai ko igényeinek legjobban megfele­
lően berendezve folyó év április hó 
5-én megnyitom.

Külön ecélra berendezett kávéház és 
étterem, kényelmes hálószobák mérsékelt árak­
ért állanak a t. közönség rendelkezésére.

Étel és italaim tiszta kezelésére minden­
kor a legnagyobb súlyt fogom helyezni.

A midőn ezeket tudomásul hozni bátor­
kodom, kérve b. pártfogásukat.

alázatos tisztelettel
Löfkovics Lipót.

Látványosság a fővárosban!

Deák Ferencz-Szálloda
Budapest, Aggteleky-utca 7.

Csendes családi szálloda. Fényes beren­
dezés, 75 szoba központi légfűtés, villany­
világítás, amerikai önműködő rézniozsdek, 
fürdők, fényesen berendezett kávéház,, mér­
sékelt árak, 5 percnyire a keleti pályaudvartól.

Tulajdonos: Pallai Miksa.
=j|^

Felhívjuk a ii érd ami közönség h. figyelmét arra. Iiouv véd In- 
latunk költöztetéseket jutányos ama végez, kiemelendők

különösen költöztetésünkből, hogy nigo- 
v - ő. nyos bútor szállító kocsinkban

a tárgyak megsértése kivan zárva. A leg- 
(‘sekélyebb kárért is felelősséget 

s^ '" vállaimik. A bútorokat helyről helyre
állítjuk, illetve az uj lakásban berendezzük. — Felkérjük a nagyérdemű 
költözködő közönséget, hogy a költözköd -s iránti előjegyzéseiket 
saját érdekükben mielőbb bejelenteni szíveskedjenek, meri mír úgy 
üde vagyok halmozva rendelésekkel, hogy az elkésetteket esetleg nein híg­
juk tudni kiszolgálni. Bejelentések az Oroszlán szálloda alatt 
lévő iroda-helyiségünkben (villanyvilágítás! vállalat)

:kö;
Tisztelettel

HAUPT és V6INR6RG6R
mi«. MilllMk.

Bárminemű szállításokat elvállalunk 1
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A Verbőczy-téren a Hau>man-féle ház­
ban az első emeleten egy 3 szoba 
konyhából álló lakás május 1-től kiadó. 
Értekezhetni dr, Füzesséri Géza ügy­
véddel ßocskay-utca G szám.

Ripária Portális
gyökeres és Csaba gyöngye jutá­
nyos árban kapható BRAUN SA­
LAMON ÉS FIA kereskedőknél 
Beregszász.

Hirdetések
felvétetnek

a d o h á ny n a g ytőzsdében.
Kerestetnek

az ország minden nagyobb városaiban 
és községeiben egy most szervezés 
alatt álló

életbiztosító társaság
részére alkalmas képviselők, kik 1000 
koronától 10.000 korona évi jövede­
lemre tehetnek szert, amennyiben szel­
lemi és anyagi képességgel bírnak. — 
Gyakorlattal bírók előnyben részesül­
nek. Kellő jártassággal nem bitók díj­
mentesen begyakoroltatnak. Cakis Írás­
beli ajánlatok Fischer K. Rákospa­
lota (Budapest mellett)

A //irr« esi I M ■ # a

Schloesing Thcofil világhírű fran 
cia agricultur-vegyesz által Marseille- 
ban gyártott egyedül álló védekezési 
szerei a ptronospora lisztharmat, 
fenésedés, sárgaság, fürtrothadás, 
szölőmolyok, hernyók, burgonya 
peronosporája és gyűrűs beteg­
sége, valamint minden mas a mező 
szőlő és kertgazdaságban előforduló 
gomba és rovar élösdiek ellen; 
továbbá G. & V. Morééis, Gand (Bel­
gium) feltárt Peru Guanó, a világ 
legjobb, legolcsóbb és legértékesebb 
szerves trágyájának képviselete Bereg­
szász és vidék’ részére 
Fried és Koreeh Beregszász 
kik készséggel szolgálnak minden irány­
ban i felvilágosítással.

Universum-
krém

HANSI védjeggyel
azzal a tulajdonsággal bir, hogy az em­
ber bőrét finommá és puhává teszi, 
ütést és vörös foltokat már néhány nap 
alatt megszüntet. Lefekvés előtt az illető 
iest ész e krémmel bedörzsölendő. Ha­
tó ka kellemes. Számtalan levél igy szól: 
„Hálás köszönet a korszakalkotó talál­
mányért, égési sebeim néhány nap akut 
teljesen e múltak." „Küldjön újabb 10 
tubust barátaim részére, hatása külső 
bajoknál valóban páratlan.“ .A minta- 
tubust legjobb eredménnyel használtam 
régi se Dem ellen, kérek utánvéttel még 
IC darabot.“ Így érkeznek az elismerő 
sorok. Az Universum krémnek tehát 
egy háztartásban sem szabad hiányozni.

Főraktári

CHEMISCHES LABORATORIUM,
WIEN,

Vili. Mariahilferstrass; 38. sz.
Ára I korona.

A -
LEGJOBB

CIPŐ-
KRÉR

A •«hsd»lms*ett 
KULCSCSAL.

Minden jobb üzletben kapható

HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

*e. ára
korona fiilér

szelencék ki­
lön fizetendők

Disznó zsir s
Házilag olvasztott I. rendű 110, 220 kg. körüli vételnél 

” »MM » G0 „ „
» » M M 5, 10, 25 kg.

Szalonnák s
mind pörkölt (perzselt) bőrűek.

Szalonna sós, lehér, vastag tabla, hasa és nyaka nélkül
M M M közép vastag ,, ., M
......................... kenyérhez szeletekben ,
•> >• M kenyérhez szalag alakban f,*p.ri“^ .
„ füstölt, v.istag tábla, hasa cs nyaka nélkül 
•• ' •> k izep vastag tábla hasa és nyaka nélkül
M •» kenyérhez szeletekben ....
M s tál in zs'rnak való. bőrrel ....
M v. M bőr nélkül , . ,
„ debreceni paprikás szalagokban
. • pácólt

Kolbász füstölve sertés húsból, úgy ehető, vagy főzni 
sütni.lehel, hcssxu szálakban . .

Sonka füstölt, yz donna nél1 üli, sovány .
». ,, szalonnával ...

Karéj ,, szalonna nélkül1, sovány
O'dalas „ „ „ .
ozaiárni I. rendű magyar készítmény 
Tepertő mmdennao friss, 5 kg-ként I K 20 f. egy k -- 
Párisi, vagy Krinolin kg-ként . .
Sonka, sajt, vadász kolbász, sib kg ként 
Virsli tormás, kicsiny, párja 10 fillér, 50 páronként 

.♦ •• n««y „ 20....................... .
Szav? Iádé darabja 10 „
Szalonna nélküli Iüstölt húsok vegyesen 50 kg. vételnél

Minden itt nevezet árukat télen nyáron folyton szálitok 5 kgr.-tcl felfele min­
den mennyiségbe utánvétel mellett zsírnak való szalonnák fagyasztott állapotba adatnak 
fel minden áruk csomagolása és szálitó levele úgy szintén a nyíregyházi vasútié a ros­
táig való száj'itása díjtalan esik a szelencékkel rendelt áruknál a szelencék a fent neve- 
zeit árukon ingyen küldök a ki kér.

Sürgöny vagy rövidített levélcím : Szálitja •
Balczár Nyíregyháza Ifj. Balczár Lajos

hentes áruk villamos üzemi gyára Nyíregyháza.Telefon ) Mi_ 
Interurbán ) 184

Férfi és női ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, 
harisnyák, keztyük, csipkék, fllzők, ruhadiszek, 
kézimunkák és hozzávalók, menyasszonyi koszo­
suk és fátyolok kaphatók a legjutányosabb árban

ifj- Klein Vilmos
url- és nőj divatáruházában oeregszáaz, a volt 
Vasúti-Szálloda épületében. Kossuth-tér 2. szám
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Miéi»«
személy-! jelzálog- w. építési

KÖLCSÖN

iránt intézkednék
kérjen díjtalanul prospektust.

HELLER L. EGYED
BUDAPEST IX.. Lónyai-utca 7.

Telefonünterurban 46—31.

Hirdetmény.
A terménycsarnok tulajdonát képező összes berende­

zés, úgy mint asztaiok, székek, szekrények, tükrök, biliádasztal fo­
lyó április 28-án d. u 3 órakor szabad kézből a 

terménycsarnok helyiségében elárverezi ellnek 

Beregszász 1908 április 22-én
A felszámoló bizottság.

*91 rSrS £
«I §>

I Ili ruhaüzlet! 1
4% -------------———————— •‘v

Csupa friss, jó szép, elegáns kivitelű

I férfi-, fiú- és gyerekruhák |
»S dús választékban, édes anyám volt üzleti helyi- 
•S ségében nálam újonnan berendezett üzletemben jt?

kaphatók. — Szolid kiszolgálás !
Tisztelettel Ösztreicher Berta |L

Felöltő és gallérkülönlegességek.

388/908. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági 'végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 
102 tj értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti VI. kér. 
kir ibirósá" Sp. V. 429.3/903. számú végzése által Müncer Fe­
renc végrehajtató javára dr. Kálmán József ellen 216 K fillér to^ 
kekövetelés cs járulékai erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával 
hiróilag lefoglalt és 750 K fill-re becsült bútorokból álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. jarasbirosag V 2oZ.10/.K)8. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Bereg­
szászban alperesnél leendő eszközlésére 1908-ik ev április ho 24. 
nap ának d. u Vs 4 órája határidőül kitüzetik ésahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 1U7. >-a
értelmében a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett becsaron 
alul is elfognak adatin.

Felhív tnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vé­
tel írájó! a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél, vagy 
Írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
türtént kiíüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Beregszászban. 1908. március 26.
Schulter, kir. bír. végrehajtó.

iá rb

m 3 régi szó., 
Taub 

kalap 
király.

3 uj szó. 
Taub

nyakkendő
király,

ftogysigos asszonyom!
ViLIGER HERMAN legfinomabb padlólackok E Ä

Ha azt akarja, hogy szoba­
padlója bámulatos szép tü­
körfény ü legyen, úgy tessék

TRIESTI ÁLTALÁNOS B1IT0SIT0 TÁRSASÁG
(ATTICURAZIONI GENERALI)

Biidepest, V., Dorottya-utca lO. szám.
A „Közgazdaság* rovatban közöljük a TRIETSl ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk

mérlegének főbb számadatai-. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e célból hozzá fordul, a 
legnagyobb készséggel szolgál,

Az intézet elfogad: éet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és harangtőrés ét repedés 
elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-L, valamint 

baleset elleni biztosításokat az „Első o általános baleset ellen biztosító társaság* számára.

Ä beregszászi föügynökség 
Blau Testvérek.

NYOMATOTT A .SZABADSÁG. KÖNYVNYOMDA GYORS SAJTÓJÁN BEREGSZÁSZ 1908


